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Corrigé TD: Forces et Moment 

 

Exercice 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

La force d’équilibre n’exerce aucun mouvement sur la barre puisque la force est appliquée en 

O, point d’équilibre. 

Les moments :  

A l’équilibre la somme des forces appliquées est égale à zéro �⃗⃗� �⃗⃗� 𝑨/𝑂 +  �⃗⃗� �⃗⃗� 𝑨/𝑂 = x. PA – (2m – X).PB = 0 

x. PA = (2m – x).PB             250 x. = (2m – x).100            x = 0,57 m 

 

Exercice 2 : 
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Application numérique :  |F⃗ 𝐴| = 20 𝑁, |F⃗ 𝐵 | = 10 𝑁 𝑒𝑡 |F⃗ 𝐶| = 30𝑁 

1°/ Moment de chacune des forces par rapport à O 

 �⃗⃗� �⃗⃗� 𝑨/𝑂 = 𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗^F⃗ 𝐴 = |F⃗ 𝐴|. |𝑂𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|.𝑠𝑖𝑛45° = 20.0,2. √22 = 2√2 = 𝟐, 𝟖𝑵.𝒎 

 �⃗⃗� �⃗⃗� 𝑪/𝑂 = 𝑂𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ⃗^F⃗ 𝐶 = −|F⃗ 𝐶 |. |𝑂𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|.𝑠𝑖𝑛120° = −30.0,3.√32 = −𝟕, 𝟖𝑵.𝒎 

 �⃗⃗� �⃗⃗� 𝑩/𝑂 = 𝑂𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗^F⃗ 𝐵 = |F⃗ 𝐵 |. |𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|.𝑠𝑖𝑛90° = 10.0,4.= −𝟒𝑵.𝒎 

2°/ Le sens de la force F⃗ ′𝐵 qui doit être appliquée en B, perpendiculairement à la barre pour 

maintenir l’équilibre (voir schéma). 

- Grandeur de F⃗ ′𝐵 

A l’équilibre la somme des moments des forces appliquées est nulle 

 �⃗⃗⃗� �⃗⃗� 𝑨/𝒐+  �⃗⃗⃗� �⃗⃗� 𝑩/𝒐+�⃗⃗⃗� �⃗⃗� 𝑪/𝒐 + �⃗⃗⃗� �⃗⃗� ′𝑩/𝒐 = 𝟎 �⃗⃗⃗� �⃗⃗� ′𝑩 = 𝑂𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗^F′⃗⃗  ⃗𝐵 = |F⃗ ′𝐵|. |𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|.𝑠𝑖𝑛90° = −|F⃗ ′𝐵|. |𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗| 
 �⃗⃗⃗� �⃗⃗� 𝑨/𝒐+  �⃗⃗⃗� �⃗⃗� 𝑩/𝒐+�⃗⃗⃗� �⃗⃗� 𝑪/𝒐 =  �⃗⃗⃗� 𝐅′⃗⃗  ⃗𝑩/𝒐 = |F⃗ ′𝐵|. |𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗| 

2,8 -7,8 - 4=−|F ′𝐵|. |𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|   |F⃗ ′𝐵|. |𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗|= 9𝑁.𝑚  |F⃗ ′𝐵| = 9𝑂𝐵 = 90,4 = 22,5𝑁 |F⃗ ′𝐵| = 22,5𝑁  

Alors pour avoir l’équilibre on applique une force F⃗ ′𝐵 en B et qui doit être dirigé vers 

le bas de module   |𝐅 ′𝑩|.= 𝟐𝟐,𝟓𝑵. 

3°/ La deuxième condition d’équilibre de la barre est donnée par le fait que la somme 

vectorielle des forces appliquées à la barre est nulle. 

 F⃗ 𝐴 + F⃗ 𝐵 + F⃗ 𝐶 + F⃗ ′𝐵 + R⃗⃗ = 0 R⃗⃗  : C’est la réaction en O (voir schéma) 

Puis  on fait la projection des fores sur les axes Ox et Oy. 

Suivant l’axe Ox : 𝑅𝑥 + 𝐹𝐴𝑥 + 𝐹𝐵𝑥 + 𝐹𝐶𝑥 + 𝐹′𝐵𝑥 = 0  𝑅𝑥 + 𝐹𝐴 . 𝑐𝑜𝑠45° − 𝐹𝐶 𝑐𝑜𝑠60°. +0 = 0 

   𝑅𝑥 + 20√22 − 30 12 = 0        𝑹𝒙 = 𝟎,𝟗𝑵 

Suivant l’axe Oy : 𝑅𝑦 + 𝐹𝐴𝑦 + 𝐹𝐵𝑦 + 𝐹𝐶𝑦 + 𝐹′𝐵𝑦 = 0  𝑅𝑦 + 𝐹𝐴 . 𝑠𝑖𝑛45° + 𝐹𝐵 + 𝐹𝐶 𝑐𝑜𝑠30° + 𝐹′𝐵 = 0  𝑅𝑦 + 𝐹𝐴 . 𝑠𝑖𝑛45° + 10 + 𝐹𝐶 𝑐𝑜𝑠30° − 22,5 = 0   



 

 

𝑅𝑦 + 14,1 + 10 + 30√32 − 22,5 = 0    𝑹𝒚 = −𝟐𝟕,𝟔𝑵 |�⃗⃗� | = √𝑹𝒙𝟐 + 𝑹𝒚𝟐 

 

Exercice 3 

Le disque étant homogène le poids �⃗�  est appliqué 

en O de même �⃗�  à son point d’application O,  

par conséquent la somme des moments des forces  

appliquées par rapport à O est nulle. 

 

 

 

 

 �⃗⃗⃗� �⃗⃗� /𝒐+  �⃗⃗⃗� �⃗⃗� /𝒐 + �⃗⃗⃗� �⃗⃗� /𝒐 = 𝟎 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗^�⃗� + 𝑂𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗^𝐹 + 𝑂𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ̂ �⃗� = 0 𝑸. 𝟐𝒍𝟑 − 𝑭. 𝒍𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎° = 𝟎 𝑸 = 𝟒𝟓𝑵 

 La somme des forces appliquées est égale à zéro �⃗� + �⃗� + �⃗� + 𝐹 = 0 

- projections des forces sur les axes  Ox et Oy  

suivant Ox :  𝑅𝑥 − 𝐹𝑐𝑜𝑠30° = 0 

 𝑅𝑥 = 𝐹𝑐𝑜𝑠30° = 60√32 ≈ 𝟓𝟐𝑵 

 Suivant Oy : 𝑅𝑦 − 𝑃 − 𝑄 − 𝐹𝑐𝑜𝑠60° = 0 

 𝑅𝑦 − 15 − 45 − 30 = 0 𝑹𝒚 = 𝟗𝟎𝑵 
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|�⃗⃗� | = √𝑹𝒙𝟐 + 𝑹𝒚𝟐 = √ 𝟓𝟐𝟐 + 𝟗𝟎𝟐 ≈ 𝟏𝟎𝟒𝑵 


